CARPANLAR VE KATLAR

CARPAN: Bir dogal sayiy1 tam olarak bdlen her bir sayiya o sayinin ¢arpanlari(bélenleri)
denir.

Ornegin; 15 sayisimin ¢arpanlar 1,3,5 ve 15 dir. Bu dért say1 15 sayisim tam olarak
bélerler. 30 sayis1 15’i tam olarak bélemedigi i¢in; 30 sayis1 15’in bir ¢arpani(béleni)
degildir. 30 sayis1 15’in bir katidir. Katlar1 daha sonra gérecegiz.

Dogal sayilarin ¢arpanlarini islem yapmadan zihinden belirleyebiliriz fakat zihinden
carpanlari siralarken bazilarini unutabiliriz. Bu riski géze almamak i¢in kisa bir yol
gosterecegim.

OR: 20 sayismnin tiim ¢arpanlarim belirleyelim;

20

1.20

2.10 20 sayisinin ¢arpanlan= 1,2,4,5,10,20 ‘dir.
45
Toplamda 6 ¢arpani vardir.

Yukarida 20 sayisinin ¢arpanlarini bulurken, sirayla 1 sayisindan baslayarak, 1 ile 20 nin
carpimi 20dir, 2 ile 10’un ¢arpim 20 dir, 3 ile bir seyin ¢arpimi 20 yapmaz, 4 ile 5'in
carpimi 20°dir, I ile 4’in ¢arpimi 20 dir fakat 4 ile 5’in ¢garpimu ile ayni sey oldugu i¢in,
carpanlar daha fazla ilerleyemedi deriz.

Sol taraf sirasiyla 1,2,3,4..... seklinde denenerek olusturulur. Ne zaman ki ayni carpma

a W

islemi elde edilir o zaman ¢arpanlar bitirilir. Carpanlari Kkiigiikten biiytige siralamak i¢in

1w

OR: 120 sayisinin ¢arpanlarini belirleyiniz.

120
1.120

2.60
3.40

4.30
5.24

120 sayisinin ¢arpanlan= 1,2,3,4,5,6,8,10,12,15,20,24,30,40,60,120
‘dir. Toplamda 16 ¢arpani vardir.

6.20
8.15
10.12



OR: 300 sayisinin tiim ¢arpanlarini belirleyelim;

300
1.300
2.150
3.100 300 sayisinin ¢arpanlari=
4'75 1,2,3,4,5,6,10,12,15,20,25,30,50,60,75,100,150,300 ‘diir.
5:60 Toplamda 18 ¢arpani vardir.
6.50
10.30

12.25
15.20

? Sira Sizie 1

Asagidaki kutucuklara 80'in pozitif tam sayi carpanlarini sirasiyla yaziniz.

Asagida verilen sayilarin pozitif tam sayi ¢carpanlanini bulup altina yaziniz.

35 45 50




2018 Igs 2021 Igs

Dikdértgen seklindeki bir k&gt asagidaki
gibi alti dikdértgensel bélgeye ayriimis ve bu
bélgelerden bazilarinin alanlar sekil Uzerin-
de gdsterilmistir.

21 m? 14 m?

24 m? 35 cm2 44 cm2

10 m? 35 m2 33 cm?

21 cm?2

Yukarida her bir béluomi dikdérigen seklinde
olan dikddrigen bicimindeki kat plani Gzerinde
bazi balimlerin alanlan verilmistir

i Elde edilen bu dikdértgensel bélgelerden her
| birinin kenarlarinin uzunluklari santimetre

Bu dikdértgenlerin her birinin kenar uzun- cinsinden 1'den biiyilk birer dogal sayidir.

luklari metre cinsinden birer dogal sayi

olduguna gore alan verilmeyen bélliimlerin Buna gore bu kagidin bir yiiziiniin alani,
alanlari toplami en az ka¢ metrekaredir? : santimetrekare cinsinden asagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 36 B) 54 C) 64 D) 76
A) 154 B) 162 C) 180 D) 196
35 cm? 77 cm? 110 em?

Kenarlaninin uzunluklari santimetre cinsinden 1°'den biiyiik tam sayi olan dikddrtgen seklindeki kartonlar
ve bu kartonlann bir yizlerinin alanlan yukarnida verilmistir. Bu kartonlardan yiizey alanlan farkh olan
ikisi secilip 3 cm'lik kisimlar Ust iiste yapistinlarak asagidaki gibi bir dikdortgen karton olusturulacaktir.

3cm
—

—
3cm

Bu sekilde olusturulan kartonun bir yliziiniin alam en fazla kag santimetrekaredir?

A) 91 B) 130 C) 154 D) 187
2019 Igs




KATLAR: Bir dogal sayinin sayma sayilari ile garpimi ile olusan
sonuglarin her birine , o dogal sayinin katlar1 denir.

OR: 8'in katlarini bulunuz.

8.1=8 N

8.2=16

8.3=24 Bir dogal sayinin Kkatlari, ayn1 zamanda

8.4=32 o dogal sayinin ritmik saymasidir.

8.5=40 > Yanda verilen 6rnekte 8’in katlar, 8’er
8’er ritmik saymadir.

_

OR: 15’iin iki basamakl katlarini yaziniz.
15.1=15
15.2=30
15.3=45
15.4=60
15.5=75



15.6=90

OR: 24’iin 5000’den biiyiik ilk kat1 kactir.?( ¢6ziime bakmadan énce
kendiniz deneyiniz)

241=24 N\

24.2=48
24.3=72
Bu sekilde 24’iin 5000’den biiyiik
24.4=96 > katlarina ulagsmak ¢ok zordur. Ama
imkansiz degildir ©

_/

Bu sorunun ¢6ziimii igin 5000 sayisim1 24’e bélelim.

5000 24 ) Buradan anlasiliyor ki 5000 24’e tam
_4992 208 béliinmiiyor, kalan 8. Kalana 16

0008 > | eklersek 24’e tamamlanir. Bu sayede
24’e tam boéliinen sayiya ulagsilir.

— 5000+16=5016 sayis1 24’e tam
béliiniir.

24 sayisinin 5000’den biiylik ilk kat1 5016’dur.



NOT: Bir dogal sayini, kat1 olan sayiya tam béliinmelidir.

Yukarida oldugu gibi 5016 ,24’{in bir kat1 oldugu i¢in 24’e tam
béliinmelidir.
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Yukarida verilen tablodaki sayilar arasinda

6'nin katlarini isaretleyiniz.

2020 Igs

Yikseklikleri santimetre cinsinden birer tam say1 olan asagidaki dikdortgenler prizmas seklindeki

kutularin her birinden Gcer adet vardir.

« 18"in kahdir.

+ ki basamakhdir.

* Rakamlarmin ¢garpimi 0'dir.

Yukarida ézellikleri verilen sayiyr bulunuz.

Tk cm
5k

Bu kutular asagidaki gibi Gst uste dizilerek ¢ ayr blok olusturulmustur.

k cm
3k cm

Tk cm

Bk cm

Tk cm

5k cm

3k cm
kcm

Bloklardaki kutularin yerleri degistiriimeden bu G¢ blok Gst Gste konularak bir kule olusturuluyor.

Daha sonra kulenin en Ustinde bulunan kutu alinryor.

Son durumda bu kulenin yliksekliginin santimetre cinsinden degeri agagidakilerden hangisi

olamaz?

A) 94

B) 90

C) 86 D) 82



ASAL CARPANLARINA AYIRMA

Bir pozitif tam sayiy1 asal carpanlaninin carpimi seklinde yazmaya asal garpanlara ayirma denir.
Birlikte Yapalim3

40|12 —» 40" 2’ye bolelim, bolim 20 40'in altina yazalim.
20|2 —» 20'yi 2'ye bolelim, bolim 10'u 20°nin altina yazalim.
10|2 —» 10'u 2'ye bolelim, boliim 5'i 10'un altina yazalim.
5|5 — 5, 2'ye ve 3'e bolinmedigi icin 5'e bdlelim, bélim 1'i 5'in altina yazalim.
1 40 sayisinin pozitif tam sayi carpanlan 1, 2, 4, 5, 8, 10, 20 ve 40'tir.
40 sayisinin asal carpanlan 2 ve 5'tir.
Uslii ifadelerin carpimi seklinde ifadesiise 40=2-2-.2-5= 2. 5seklinde olur.

40 sayisinin pozitif tam sayi carpanlarini ve asal ¢carpanlarini bularak asli ifadelerin garpimi seklinde yazalim.

Carpanlar ve Katlar
Birlikte Yapahm4

36 sayisinin pozitif tam sayi carpanlarini ve asal garpanlarini bularak tislii ifadelerin carpimi seklinde yazalim.

362 36 sayisinin pozitif tam sayi carpanlan 1, 2, 3,4, 6, 9,12, 18 ve 36°dr.
18 |2 36 sayisinin asal carpanlan 2 ve 3'tlr.

913

3|3 36=2-2-3-3=2"-3"

1

Asagidaki sayilarin asal carpanlarini bularak tsli ifadelerin garpimi seklinde yaziniz.

64 72 120 150

N -

Asagidaki esitliklerde verilmeyen Gsleri bulunuz ve yaziniz.

300=2"-3"-5° a= b= c=

700=2"-5".7° X = y= 7=

495=3".5". 11" m = n= k=




Not : Bir dogal say1 CARPAN AGACI YARDIMI iLE DE ASAL
CARPANLARINA AYRILABILIR.

54 sayisinin asal sayi ¢arpanlarini bulalim.

1. Yol: Agag diyagramindan yararlanarak 54
sayisinin asal ¢arpanlarini bulalim.

-

=3
~» *1vekendisinden bagka béleni

==» olmayan dogal sayilara asal sayi
=2 denir.

54 -—
/ \N == = En kiciik asal sayi 2’ dir.
2 27 =a
4 N — —
2 3 9
4 / N
2 3 3 3

54=2-3-.3 .3 oldugundan 54 sayisinin asal ¢carpanlari 2 ve 3'tir.

Or: 48 dogal sayisini ¢arpan agaci kullanarak asal ¢arpanlarina
ayiriniz.

NOT: Bir dogal sayinin asal ¢arpanlarinin kuvvetlerinin 1 fazlasinin
¢arpimi, o dogal sayinin ¢arpan sayisini verir.

OR:



EBOB-EKOK

EKOK: iki veya daha fazla sayinin ortak katlarindan en kiigiigiine
ekok denir. Dogal sayilarin sonsuz tane ortak kati olur.

15 ve 20'nin katlarnim bulalim ve en kiictik ortak katini belirleyelim.

15%in katlan 15, 30, 45, 60, 75, 90, 105, 120,... 15'in ve 20'nin ortak katlan 60, 120, 180, ... dir.
20'nin katlan 20, 40, 60, 80, 100, 120, ... Bu iki sayinin en kigiik ortak kat ise 60 olur.

iki ya da daha fazla dogal sayinin ortak katlarinin en kiiciigiine bu sayilarin en kiiciik ortak kati denir. EKOK
seklinde ifade edilir.

Birlikie Vapalim2 o

15 ve 20’'nin EKOK'unu bulalim.
15 20]2 15 ve 20 sayilaninin EKOK'unu asal ¢carpanlar algoritmasindan yararlanarak bulalim.
15 10|2 Cizginin saginda kirmizi renkteki sayilarin ¢arpimi bu iki sayinin en kiiciik ortak kat; yani EKOK'udur.

15 5]3
5 5|5 EKOK(15,20)=2-2-3-5
1 1 = 60 bulunur.

=
ﬂ Asadidaki sayi ciftlerinin en kiiclik ortak katini bulunuz.

a)15ile 25 b) 4 ile 36 c)9ile14

Eren ve Yasin’in sirasiyla altisar ve sekizer ileri ritmik saydiklarinda ortak soyledikleri ilk sayry1 bulalim.

Birlikte Yapalim4

Tank, cevizlerini onar ve altisar saydiginda her defasinda 1 cevizi artiyor. Buna gore Tark’in en az kag tane cevizi

oldugunu bulalim.



OR:
Nefise, elmalanni sekizerli veya onarli paketlediginde her seferinde 3 elma artiyor. Buna gore:
a) Nefise'nin en az kag elmasi oldugunu bulalim.

b) Elma sayisinin 150°den fazla olmasi durumunda en az ka¢ elmasinin oldugunu bulalim.

4 Bir kolideki kitap sayisinin 100°den fazla oldugu bilinmektedir. Kolideki kitaplar alugarli ve
sekizerli aynldidinda her seferinde 5 kitap arttiina gére kolide en az ka¢ kitap oldugunu
bulunuz.

OR: Efe bilyelerini sekizer saydiginda 5 artiyor, Berkay bilyelerini
6’sar saydiginda 3 artiyor. Ikisinin bilye sayilar esit ve 250 den az
oldugu bilindigine gére, ikisinin toplam bilye sayis1 en fazla kagctir?



1. Bir ¢iftci bahgesindeki elmalar 10 kg’lik, armutlari 8 kg'lik sandiklar halinde satmistir. Ciftginin
esit adirhkta elma ve armudu olduguna gére:

a) En az kag kg elma sattigini bulunuz.
b) En az ka¢ sandik elma ve armut sattigini bulunuz.

2. 15ve 33'lin kati olan 350°den biyiik en kiigiik say1y! bulunuz.

3. [ki kum saatinden biri 12 dakikada, digeri 20 dakikada siiresini tamamlayip otomatik olarak
calismaya devam etmektedir. Bu iki kum saatinin 3. kez birlikte calismalarinin ilkinden kag
dakika sonra olacagini bulunuz.

COZiimler:

Asadida her birinin kitlesi 3 g olan san bon-
cuklardan ve her birinin kiitlesi 5 g olan mavi
boncuklardan yeterli sayida verilmistir. Bu
boncuklar kullanilarak bir kolye yapilmistir.

Kolyedeki mavi boncuklarnn toplam kitlesi
sari boncuklann toplam kitlesine esittir.

Kullanilan boncuklarin toplam kiitlesi

230 gramdan az olduguna goére bu kol-
yedeki sar boncuklarin sayisi ile mavi
boncuklarin sayisi arasindaki fark en fazla
kacgtir?

MEL MODURLOGO (ODSGN)

TLERI G:

A) 14 B) 15 C)28 D) 30

P HIZM
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EBOB:

iki ya da daha fazla dogal sayinin ortak bélenlerinin en biiyiigiine bu sayilarin en bilyiik ortak boleni denir.

EBOB seklinde ifade edilir.

Birlikte Yapalim 2 o

20 ve 36 sayilarinin en biiyik ortak bolenini bulalim.

20 ve 36 sayilarinin EBOB’unu asal carpanlar algoritmasindan yararlanarak bulalim.

20 36| 2
10 18| 2 Kirmizi ile verilen sayilar iki sayiy1 da bélmektedir.
5 9|3
5 3|3
5 1|5
1 EBOB(20, 36) = 2 - 2 = 4'tiir.

Birlikte Yapalim 3 o

21 ve 70 sayilarini kalansiz bélebilen en blyik dogal sayiyi bulalim.

21 ve 70 sayilarinin en biiylk ortak bélenini bulalim.

21 70| 2
21 35(3
7 35(5
7 7|7
11 EBOB(21, 70) = 7'dir.

Birlikte Yapahm 4 o

20 kilogramlik piring ve 15 kilogramlik bulgur, paketlere esit kitlede konulacaktir. Bu is icin en az kag pakete ihti-

yac oldugunu bulalim.
Butlinden esit parcaya gidildigi icin EBOB’u bulalim.

20 15| 2
10 15| 2 Paketlerin kiitlesi EBOB(20, 15) = 5'tir.
g 1;’ g Piring ve bulgurlarnin kitlelerini toplayalim 20 + 15 =35

35 + 5 =7 pakete ihtiyac vardir.

11




Asagida verilen sayilarin EBOB’larini bulunuz.

EBOB(8, 12) =...veeeeereeen.

EBOB(12, 30) =.eovooeeen

EBOB(90, 30) =

EBOB(24, 36) =..ovvverreeerennnn.

EBOB(27,24) = vvovovereerrer

EBOB(16, 20) =

Recep ile Halil'in tarlalaninin bir kenari ortaktir. Recep’in tarlasi 72 dam?, Halil'in tarlasi ise 60 dam?
dir. Recep ile Halil'in tarlalarinin kenar uzunluklari tam sayi olduguna gére bu tarlalarin ortak olan
kenarlarinin uzunlugunun en ¢ok kag dam oldugunu bulalim.

Problem Cozelim

30 m eninde ve 50 m boyunda dikdortgen sek-
linde bir oyun alaninin kenarlarina esit araliklarla
fidan dikilecektir. Oyun alaninin késelerine de
fidan dikmek sartiyla en az kag fidan dikilecegini

bulalim.




Bir asevine alinan 130 kg patates ve 169 kg domates esit miktarda ve birbirine kanstirilmadan
kasalara konulacaktir. Buna gore en az kag kasa gerektigini bulunuz.

25 cm ve 36 cm uzunlugundaki iki kurdele hi¢ artmayacak sekilde ve en az sayida es parcalara
aynlacaktir. Buna gdére her bir parcanin uzunlugunu bulahm.

Her birinin katlesi 40 kg'dan az ve birbirine
esit olan bugday cuvallar asagidaki gibi bir
kantarda tartildiginda cuvallanin toplam kutle-
si 720 kg gelmektedir.

Kantar Gizerindeki cuvallanin sayisi, bu cuval-
larla esit kuitleye sahip cuvallar konularak
arttinldiginda toplam kitle 1344 kg olmakta-
dir.

Buna gore kantar tizerine sonradan konu-
lan guvallarin sayisi en az kagtir?

A)52  B)39 C)26 D) 13

2020 Igs




ARALARINDA ASAL SAYILAR

1'den baska ortak carpani (béleni) olmayan iki dodal sayiya aralarinda asal sayilar denir.
Iki dogal sayinin EBOB'u 1 ise bu sayilar aralannda asal sayilardir.
Aralarinda asal iki sayinin EKOK'u bu sayilann ¢arpimina esittir.
Iki sayinin aralarinda asal olmasi icin bu sayilarin asal say1 olmasina gerek yoktur.

Not : Ardisik dogal sayilar veya ardisik tek dogal sayilar her zaman
aralarinda asaldur.

OR: Asagida verilen tabloyu inceleyiniz ve bos olan yerleri uygun
dogal sayilar ile doldurunuz.

Aralarinda Asal Dogal Sayilar | Aralarinda Asal Olmayan dogal

sayilar
18 ile 25 20 ile 45
12 ile 49 7 ile 91
10ile 11 24 ile 26
7ile 9 42 ile 63

(a-2)ve (2b + 1) sayilan aralarinda asaldir. ZEt‘)_+21 = g_'; olduguna gore a ve b sayilarini bulalim.




2021 1gs

Yukaridaki sekilde verilen her bir dairenin
icine birbirinden farkli birer dogal sayi yazila-
caktir. Bu sayilardan ikisi sekilde verilmistir.
Bulunduklar dértgenin késelerindeki daire-
lerde yazan dért sayinin carpimina esit olan
A ve B sayilar aralarinda asaldir.

Buna gore A + B en az kagtir?

A)162  B)191 C) 258 D) 289

EBOB - EKOK ILE ILGILI ONEMLI NOTLAR

1. iki dogal sayinin ¢arpimu , bu sayilarin ebobu ile ekokunun
carpimina egittir.

A,ga_éldaki tabloda bos birakilan yerleri doldurunuz.

Al B EBOB(A, B) EKOK(A, B) EBOB(A, B) - EKOK(A, B) A-
9 | 12
g | 20
15 | 25

2. Aralarinda asal sayilarin ebob’u 1, ekok’u ise bu sayilarin
carpimidir.

7 ve 10 sayilarinin EBOB ve EKOK'larimi bulalim.

7 10|12  Asal carpan algoritmasini kullanarak EBOB ve EKOK’unu bulalim.

7 515

7 117 EBOB(7,10)=1 7 ve 10 aralarinda asaldir. Bu sayilarin 1'den baska ortak
1 EKOK(7,10)=2-5-7=70 boleni yoktur.

OR:

8ile 15 in ekok’unu ve ebob’unu bulunuz.



A ve B sayilarinin EKOK’unu bulmak igin ortak asal carpanlardan tissii blytik olan (sl sayi ile
. ortak olmayan carpanlari carpalim.

A=2377-112veB= 2°- 33- 11" olduguna gdre EKOK (A, B) degerini bulalim.

A ve B sayilarinin EKOK'unu bulmak icin ortak asal carpanlardan tissti blytik olan Gsla sayi ile
ortak olmayan carpanlar ¢arpalim.

A=23-7211° B=2°-3*-11
EKOK (A, B)=25-32-72-112 olur.

En bliyik ortak bélen istendiginden A ve B sayilari icin ortak olan asal carpanlardan Gssii kiiclik
o olanlari carpalim.

A=2-32.52veB=2%.5-7 olduguna gére A ve B sayilarinin EBOB'unu bulahm.

En blyiik ortak bélen istendidinden A ve B sayilar icin ortak olan asal carpanlardan tissti klictk
olanlari carpalim.

A=2-32.52
B=2*.5.7
EBOB (A, B)=2-5=10olur.

OR: A=123.325 B=223.5.7

Dogal sayilarinin ebob ve ekoklarini bulunuz.

4, Biri digerinin tam kat1 olan dogal sayilarda ebob kii¢iik say1, ekok biiyiik sayidir.
10 ile 40 ‘in ebob’u 10, ekok’u 40 tir.

8 ile 16'nin ebobu 8, ekoku 16’dir.



OGRETMEN TARAFINDAN EKLENECEK NOTLAR



.

1. Asadida istenen islemleri yapiniz. Elde ettiginiz dederlerin eslestigi harfleri 6rnekteki gibi
yazdidinizda bir bilim insanin adini bulacaksiniz. Buldugunuz bilim insaninin ¢calismalarnni
arastirarak arkadaslarinizla paylasiniz.

[s] [ExoKk(8,9) =2 [T] [EBOB(21,22) =7

[E | [EKoK (20,30) =7

|
|

[H] [Ekok (15,24)=7 | [R] [EBOB (40, 80) =7
|

|

[N][EBOB (24,36)=7 |

|

[ A] [EKOK (7, 49) = 49 |

[o] [EBOB (33,42) =7

A
60 | 40 | 49 1 3 72 1 120 | 60 12 | 60 | 72

2. Bir bakkalin 50 kg piring ve 65 kg mercimedi vardir. Bu bakkal bakliyatlan hi¢ artmayacak se-
kilde birbirine karistirmadan esit bilyiikliikteki paketlere koyacaktir. Bu is icin en az kag paket
kullanacadini bulunuz.

3. Dikdértgen seklindeki bir yapbozun kenar uzunluklari 48 cm ve 60 c’dir. Yapbozu olustu-
ran pargalar birbirine es ve kare seklinde olduguna gére bir parcanin kenar uzunlugunun en.
cok ka¢ cm oldugunu bulunuz.

4. Kenar uzunluklar 320 cm ve 400 cm olan dikdértgen seklindeki bir odanin tabani kare sek-
linde es fayanslarla désenecektir. Kullanilacak fayansin bir kenar uzunlugunun en ¢ok kag cm
olacadini bulunuz.

5. Papatyanin ortasinda bulunan 28 sayisi ile aralarinda asal olan
sayllarin bulundugu yapraklan boyayiniz.

6. Asadidaki sayi ciftlerinin aralarinda asal olup olmadiklarini bulunuz.

a) 2*-3*ve 35.52 b)112- 7?ve 52. 3%

7.(a-1)ile (b + 3) aralarinda asal olmak Gzere ;—S;D% ise a + b degerini bulunuz.

8. 42ile 2A ki basamakh dogal sayilari aralarinda asaldir. Buna gére A yerine yazilabilecek
rakamlarin toplamini bulunuz.

9. 1'den farkli aralarinda asal iki sayinin EBOB'u ile EKOK 'unun toplami 15 olduguna gére bu
sayilar bulunuz.

10.x=2-5211% y=2%.3".5%. 112
Seklinde verilen x ve y sayilarinin en kiigiik ortak kati, en biiylik ortak béleninin kag
katdir?

A)3 B) 11 C) 30 D) 330




Cevap Anahtari:

DIeETR[A[T[O][S|T|HI|E[NIE]S

60 (401491 | 3 |72 1 (1120|6012 |60 |72

2) 23 paket
3)12cm

6) a) Aralannda asal degil b) Aralarinda asal
7flat+b=12

8)17

9)2ve7

10)C

ETKiNLIGiMIizZIN CEVAP ANAHTARI FACEBOOK GRUBUMUZ
OLAN ;iIKSKAREY DENEMELERI SAYFASINDA iLGiLi
DOKUMANIN ALTINDA EN KISA SUREDE YAYINLANACAKTIR.

instagram hesabimiz : @ikskareydenemeleri

Facebook grubumuz : IKSKAREY DENEMELERI

Youtube Kanalimiz : ikskarey tv

Takip edelim arkadaslar....




